

SZENTHÁROMSÁG ÜNNEPE UTÁN TIZENHARMADIK VASÁRNAP

HETI IGE

Jézus Krisztus mondja: Valahányszor megtettétek ezeket akár csak eggyel is az én legkisebb testvéreim közül, velem tettétek meg. (Mt 25,40b)

INTROITUS ANTIFÓNA

Oly igen jó nekem Isten közelsége, Istenemet, az Urat tartom oltalmamnak. (Zsolt 73,28)

BEVEZETŐ IGE

Az az Isten szeretete, hogy megtartjuk az ő parancsolatait, az ő parancsolatai pedig nem nehezek. (1Jn 5,3)

A VASÁRNAP IGÉI (PERIKÓPA REND)

Ógyházi	Lk 10,23–37	Gal 3,15–22	1Móz 4,1–16a
A sorozat	Lk 13,22–30	Jel 3,1–6	Ez 18,1–9
B sorozat	Mk 12,41–44	Jak 2,14–17(18–24)	Ez 18,25–32
C sorozat	Lk 6,43–49	Zsid 13,1–6	Zak 7,9–14
Zsoltár			Zsolt 1,1–3
Textus			Jel 3,1–6

GRADUÁLÉNEK ÉS HETI ÉNEK

[EÉ 455](#) „*Testvéreim javáért...*”

[EÉ 473](#) „*Ízt ad a só, megtart...*”

A nap témája: *A hit cselekedetek nélkül halott!*

Liturgikus szín: zöld

„Az irgalmas samaritánusról szóló **evangélium (Lk 10,23-37)** azt hirdeti a megváltottak gyülekezetének, hogy az isteni Szeretet irgalmasságából élünk, hogy irgalmat nyertünk - irgalmasságra. Az igaz hitből fakad az igazi keresztyén szeretet, amely egészen önzetlen, egészen számítás nélküli. (Vö. a 4. vasárnap üzenetével, hogy annál inkább érvényesülhessen a tőle való különbözőségben is a keresztyén felebaráti szeretet mint könyörülő, segítő szeretet!) - Az irgalmas samaritánus képében méltán látja kezdettől fogva az egyház Krisztus Urunkat, aki ápolja, dajkálja és gyógyítja vérező sebekkel teli egyházát, gyülekezetét. Méltán énekeljük - mi, magyarok is - ezen a vasárnapon: „*Ama samaritánus Te vagy, óh Jézusom ...!*” (Kér. Ék. 446,4., EÉ 455,4) - Istennek ez az irgalmassága mint kegyelmes ígélet az üdvösség alapja már az Ótestamentumban is. Az Ábrahámnak adott ígélet Krisztusra mutat már a törvény előtt. A kegyelem ígérete megelőzi a törvényt. A törvényből nincs élet, ez egyedül Krisztusban van, akiben mindnyájan életre mentettünk: ezt üzeni az epistola (Gál 3,15-22). - (Vö. a kollektaimádság és a 70. zsolt. 2-3. 4. v.-ből való introitus!)”¹

„A Szentháromság ünnepe utáni 13. vasárnap az irgalmas samaritánus történetén (Lukács 10,23-37.) Isten törvényéről szól. Az evangéliumban megszólal a nagy parancsolat – ezt követi maga a példázat –, az epistolában (Galata 3,1-22.) pedig a törvény és az Ábrahámnak adott,

¹ JÁNOSSY Lajos: *Az egyházi év útmutatása*. 51. o.

de Krisztusban beteljesedett ígélet viszonyát magyarázza. Mindezekben a törvényhez igazodás, a szeretet és az irgalmasság, valamint ennek isteni-emberi kettőssége vonja magára figyelmünket. (Jézus ugyan elsődlegesen az emberi-felebaráti viszonylat értelmezésére mondta el a történetet, ugyanakkor az irgalmas samaritánusban őt magát is szemlélhetjük, aki szeretetét és irgalmasságát mindannyiunknak személy szerint is adja, bekötöz, meggyógyít, de ez után is gondoskodik rólunk, és egyházi-gyülekezeti közösségbe helyez.)”²

BEVEZETŐ ZSOLTÁR (INTROITUS)

Oly igen jó nekem Isten közelsége,
Istenemet, az Urat tartom oltalmamnak. *Zsolt 73,28*

Mindenkor veled vagyok, Istenem,
te fogod jobb kezemet.
Tanácsoddal vezetsz engem,
és végül befogadsz dicsőségembe.
Nincs senkim kívüled a mennyben,
a földön sem telik kedvem senki másban.
Ha testem és szívem elenyészik is,
szívem kösziklaja te maradsz, Istenem. *Zsolt 73,23–26*

Kis glória vagy énekvers (EÉ 9 / 10 ; GyLK 626 / 627)

Oly igen jó nekem Isten közelsége,
Istenemet, az Urat tartom oltalmamnak. *Zsolt 73,28*

Vagy:

[GyLK 668](#) szerint.

KYRIE BŰNVALLÁSSAL / KRISZTUS IMÁDÁSA (KYRIE)

Istenem! Bűnbánattal vallom, hogy terméketlen fa az életem. Pazarlod rám kegyelmedet, és nem termem gyümölcsseit. Mégis kérlek, légy hozzám irgalmas, és teremts bennem élő hitet, amely nem fárad el a jó cselekvésében, az Úr Jézus Krisztusért. Ámen.

Vagy:

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki a bűnösök előtt feltártad az üdvösség útját, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: Uram, irgalmazz!

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki felkészítet tanítványaidat, hogy a jót cselekedjék, Krisztus, kegyelmezz!

Gyülekezet: Krisztus, kegyelmezz!

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki országodban terítasz asztalt a benned hívőknek, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: Uram, irgalmazz!

² <http://egyhazzene.reformatus.hu/enekek/v/enekrend-iv-az-egyhazi-ev-masodik-fele/> (Megtekintés: 2023. augusztus 17.)

A NAP IMÁDSÁGA (KOLLEKTA)

Lelkész: Imádkozzunk! Mindenható, irgalmas Isten, készítsd fel szívünket a jó cselekvésére és egymás szeretetére, hogy amikor eljön a számadás napja, kegyelmet találjunk az Úr Jézus Krisztusért, aki veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Vagy:

Lelkész: Istenem, kereslek téged minden reggel. Kereslek a pirkadat fényénél. Kereslek, míg a nap delelőre ér. Hadd találjak rád azokban, akik között élek, akár fényben, akár árnyékban vezet útjuk. Dicsőség néked örökké!

Gyülekezet: Ámen.

TEXTUSKOLLEKTÁK

Magasztalunk téged, mennyei atyánk, mert nagy árat fizettél értünk, és egyszülött Fiad áldozatával tulajdonoddá tettél minket. add, hogy ne csak lelkünk, hanem testünk is tied legyen, és tisztaságban szolgáljunk neked minden szavunkkal, cselekedetünkkel és egész életünkkel, az Úr Jézus Krisztus által. Ámen.

Urunk, Istenünk! Mentő irgalmad nagyobb a te kárhóztató ítéletednél! Szánj meg minket, holt hitű gyermekeidet, és kelts új életre szentlelkeddel, hogy igazán higgyünk benned, és jót tegyünk embertársainkkal, az Úr Jézus Krisztus által. Ámen.

Urunk! szabadíts meg minket az önteltségtől és a hamis biztonságtól, és térítsd szívünket tehozzád, hogy a jó cselekvésében meg ne restüljünk, a szeretetben bővölködjünk, egymást erősítsük, és amikor eljön számonkérésed napja, részeltess minket is örök örömben, Jézus Krisztusért. Ámen.

Urunk! ne büntess, ha vétkezünk ellened, világosságot adj, ha sötétségben járunk, fogd vissza kezünket, ha elbizakodunk. az élet könyvébe írd be nevünket, nem cselekedeteinkért, hanem egyszülött Fiadért, a Jézus Krisztusért. Ámen.

ÁLTALÁNOS KÖNYÖRGŐ IMÁDSÁG (ORATIO OECUMENICA)

Lelkész: Urunk, Istenünk, magasztalunk kegyelmedért, türelmedért és jóságodért, és kérünk, ne vond meg tőlünk szeretetedet most sem, hanem Jézus Krisztusért hallgasd meg imádságunkat!

Lektor: Könyörgünk mindazokért, akik az örök élet útját keresik. Vezesd őket szent Fiadhoz, hogy benne megtalálják ezt! Imádkozunk azokért is, akik szeretnek téged, és ragaszkodnak hozzád: add, hogy a szeretetben és a hozzád való hűségben naponta erősödjenek! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk mindazokért, akiket szeretetük arra indít, hogy az irgalmas samaritánus nyomába lépjenek, és magukra vegyék inséget szenvedő em-bertársaik gondját-bajját. Adj nekik kitartást, türelmet, erőt és lehetőséget, hogy szolgálatukat akaratod szerint töltsék be! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Urunk, őrizd meg mindnyájunkat attól, hogy cselekvés helyett csak beszéljünk a szeretetről! Add, hogy mindenkor felismerjük akarodat, és megtegyük mindazt, amit tőlünk vársz! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk minden szenvedő, beteg testvérünkért, akiken szomorúság és erőtlenség lett úrrá. Szentlelkeddel vigasztald, erősítsd és bátorítsd őket! Rendelj melléjük őrző angyalokat és segítő embertársakat! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk, Urunk, oltalmazd világodat a gonosz pusztító hatalma ellen. Őrizd meg bennünk a reményt, hogy végül az egész teremtést megszabadítod a bűn és a halál igájától, és ígéreted szerint elhozod örök országodat. Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lelkész: Hallgass meg minket, Urunk, és add meg mindazt, ami üdvösségünket szolgálja, hogy életünkben szüntelenül akarodat cselekedjük, a halálon át pedig eljussunk a teljességre szent Fiad, a mi Urunk, Jézus Krisztus által.

TOVÁBBI AJÁNLOTT ÉNEKEK ÉS LITURGIKUS SEGÉDANYAGOK

Ajánlott énekek:

[GyLK 797](#) "Adjunk hálát mindnyájan..."

Egyházzenei segédanyag

<https://kantorkepzo.egyhazkozseg.hu/segedanyag-kantoroknak/egyhazzenei-segedanyag/szentharomsag-unnepe-utani-13-vasarnap/>

Kirchenjahr evangelisch

<https://www.kirchenjahr-evangelisch.de/article.php#1132>

das Kirchenjahr

<https://www.daskirchenjahr.de/tag.php?name=13trinitatis&zeit=Trinitatis>

Evangelische Liturgie – Texte zu Gottesdiensten im Kirchenjahr

<https://www.evangelische-liturgie.de/>

Liturgischer Wegweiser – Gebete und Lieder

<https://www.liturgischer-wegweiser.de/gebete-und-lieder/trinitatiszeit/deizehnter-sonntag-nach-trinitatis/>

VELKD – Wochengebet

<https://www.velkd.de/gottesdienst/wochengebet.php>